ESCUELA TECNICA SUPERIOR DE INGENIEROS DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS (MADRID)

Mecanica de Medios Continuos

EXAMEN FINAL (7 de diciembre de 2004)

Apellidos Nombre

FEjercicio 2.° (puntuacién: 20/45)

El estado de tensiones de un sélido elastico queda definido
por las tensiones unitarias normales y tangenciales en las direc-
ciones indicadas en la figura adjunta, conociéndose los valores
a =5 MPa, b = 15 MPa, ¢ = —10 MPa. Por otra parte se
trata de un estado de deformacion plana (deformacién nula en
direccién perpendicular al plano de la figura). Las constantes
eldsticas son F = 30 - 10° Mpa y v = 1/3. Se pide:

1. Obtener todas las componentes del tensor de tensiones
en coordenadas cartesianas.

Tiempo: 80 min.
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2. Obtener las tensiones principales y la orientacion de las mismas.

3. Calcular las componentes del tensor de deformaciones, asi como la maxima deformacién
tangencial y la deformacion volumétrica.

4. Calcular si el material alcanza o no la condicién de fallo plastico en cada uno de los
dos casos siguientes: a) Plasticidad de Von Mises, con oy = 10 MPa; b) Plasticidad de
Mohr-Coulomb, con ¢ =5 MPa y ¢ = 30°.

NoOTA. Se recuerdan las expresiones de los criterios de plasticidad:

Von Mises: F(o) = 30 ol —0r; Mohr-Coulomb:  F(o) =7 — (¢ — otg¢)
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